



Андреапольские ВЕСТНИ

ГАЗЕТА АНДРЕАПОЛЬСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
3 ноября 1931 года

2013
ИЮЛЬ
5

ПЯТНИЦА
№27 (11434)

ФОТОРЕПОРТАЖ

НУ, ВОТ И ЕЩЕ один праздник в честь родного города и района позади. И как-то грустно становится оттого, что он промелькнул так быстро и ярко, как звезда на небосклоне. На календаре уже июль, лето неумолимо дви-

Для нас красивей места нет в России!

лось главное действо праздника.

После здравиц, посвященных очередному дню рождения Андреаполя, ведущие пригласили на сцену гла-

Александр Шумский. Он вручил почётные грамоты Губернатора учителю физкультуры АСОШ №1 Юрию Морозову и заместителю главного инженера фарфорового завода Игорю Виноградову — инициативным, опытным, грамотным, творчески работающим специалистам, которые добиваются высоких результатов в педагогической и производственной деятельности.

Благодарностями Губернатора Тверской области отмечены старший оператор котельной МУП «Андреа-

польские тепловые сети-2» Сергей Тимофеев и слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования город-



жится к закономерному финалу, впереди нас ждут слякотная осень и холодная зима. Однако не стоит печалиться, ведь до следующего праздника всего лишь год, и пролетит он так же быстро...

Последнюю неделю перед Днём города и района его организаторов больше всего волновало то, какой будет погода в субботу, 29 июня. Установившаяся жаркая сухая погода не сулила ничего хорошего, со дня на день в Интернете обещали ливневые дожди с грозами. Но, слава Богу, это произошло не в субботу, а в воскресенье, когда праздник уже состоялся.

В знойный полдень 29 июня в парке на берегу Западной Двины собрались сотни андреапольцев и гостей города самого разного возраста. Нарядные и весёлые, минуя торговые палатки и аттракционы, они двигались на стадион, где по сложившейся десятилетиями традиции разворачива-

ву района Николая Баранника. Для него этот город уже больше 30 лет является второй родиной, поэтому он с гордостью перечислил всё то, чего удалось добиться за прошедший год, что предстоит сделать, от души пожелал землякам успехов и крепкого здоровья, счастья и любви на благо земли андреапольской.

Приветственный адрес Губернатора Тверской области зачитал первый заместитель министра топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства регионального правительства

ского газового участка Геннадий Дмитриев. Высококвалифицированные и ответственные работники, они пользуются заслуженным авторитетом у коллег и руководства.

На снимках: песня «Родные места» исполняет В. Дементьев; отведают чаю с пирогами приглашают в палатке Хотилицкого поселения; на берегу реки развернулся целый городок.

(Окончание на 2-й стр.).



СТРАДА СЕНОКОСНАЯ ИСПОЛЬЗУЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

— То, что мы давно не работаем по-настоящему с кормовыми угодьями, видно по состоянию травостоя, — говорит председатель колхоза имени Карла Маркса Г.Г. Макеев. — Земля утаптывается тракторами. Нет доступа воздуха. Образуется мох. Особенно на глинистых почвах происходит заболачивание. Трава от этого редет. Нынче я хотел купить культиватор для обработки дернины, но не было денег. Много вреда наносят нам и кабаны. Из-за них мы не собрали 250 тонн сена.

В отличие от колхозных огородах земля лучше. Трава нынче сочная. Ей нужно время, чтобы окончательно высохнуть.

Однако есть семьи — например, Павловы, Осиповы, Лебедевы, которые уже убрали сено в сараи. Они не медлят в сенокосную страду, используя для дела каждый солнечный день.

КОСИ, КОСА...

В деревне Мякишево, что в Аксеновском сельском поселении, стадо личного подворья насчитывает 14 коров. Летний сезон для их владельцев всегда напряженный. Конечно, сейчас не то время, когда косили «с процентами», но всё равно важно успеть в лучшие

сроки, чтобы трава совсем не огрубела.

Хорошим помощником на сенокосе является техника. В руках умелых хозяев с ней можно запасти корма в кратчайшие сроки. В Мякишеве у некоторых жителей в личном пользовании есть трактор, косилка. А вот Владимир Иванович и Зинаида Егоровна Скородумовы предпочитают ручную косу. Такое сено лучшего качества. Участок скашивается на низком срезе. Скородумовы первыми в деревне приступили к сенокосу.

НАЧАЛИ С УРОЧИЩ

Не так давно крестьянско-фермерское хозяйство «Любинское» изменило своё название. Теперь это СПК «Любино». Перемена произошла в связи со смертью главы КФХ А.Г. Соловьева. Сельхозкооператив возглавила его жена, Светлана Николаевна. Она рассказывает о ходе заготовки кормов:

— Сеяных культурных сенокосов у нас почти не осталось. Приходится запасти корма на естественных угодьях. Трава в этом году хуже, чем обычно. Мы планируем заготовить 300 тонн сена. Если позволит погода, будем стараться выкосить все имеющиеся в хозяйстве площади, чтобы сена хватило не только для общественного поголовья, но и на продажу. Для этого нужно, чтобы техника всегда была на ходу. У нас же она очень старая, а новую покупать не на что. Мы смогли

лишь закупить необходимые запасы.

Как и в любую страду, выручают опыт и сноровка механизаторов. На пресс-подборщике работает Александр Васильевич Скачков. Николай Нилович Романов задействован на граблях. Валентин Владимирович Филиппов скашивает травы, а Петр Петрович Суворов подвозит корма. Заготовку кормов начали с урочищ, которые находятся вблизи деревни Горка.

— Для хранения кормов в хозяйстве есть один вместительный сарай в Любино, — продолжает Светлана Николаевна. — Но там нужно ремонтировать крышу. Пилорама не работает, чтобы подготовить для этого необходимый материал. Сгорел трансформатор. Проблема в том, что никак не можем добиться от соответствующих служб решения этой проблемы...

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Как сообщила пресс-служба Правительства Тверской области, во всех хозяйствах региона началась заготовка грубых и сочных кормов для животноводства.

По информации министерства сельского хозяйства, на 25 июня травы скошены на площади 20366 гектаров, заготовлено 8427 тонн сена, заложено силосной массы 23696 тонн. Наиболее активно ведут заготовку кормов сельхозпроизводители Бежецкого, Весьегонского, Конаковского, Пеновского и Сонковского районов.

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

Жить по заповедям

— В сложное время приходилось быть патриархом святителю Иову, имя которого носит ваша церковь, — говорил на службе, посвященной нашему престольному празднику, Благодочинный по западному округу отец Константин. — Тогда решался вопрос: будет ли стоять русская земля? Московские бояре хотели отдать власть польскому наследнику. И только благодаря церкви удалось сохранить наше Отечество.

Отец Константин рассказал прихожанам Иово-Тихонской церкви о жизни святых Серафима Саров-



ского, Антония Великого, об их большой пользе людям.

На этой службе наш духовный наставник отец Андрей поздравил всех с престольным праздником, который приравнивается к Пасхе. Совершился крестный ход. Многие пожелали исповедаться. Проводил

исповеди отец Георгий, священник из Торопца. Он немало сделал в соседнем с нами городе для возрождения православных храмов.

После службы прихожан пригласили на трапезу.

Г. ЕРМОЛАЕВА.
Фото автора.

Для нас красивей места нет в России!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С долгожданным и любимым в народе праздником жителей города и района поздравили многочисленные гости из Твери и соседних районов. Генеральный директор ОАО «Тверьоблгаз», депутат областного Законодательного Собрания Сергей

самого младшего Ислама нёс на руках папа Ахмат Кадиев. С гордостью подумалось о том, что андреапольская земля стала родной не только для коренных её жителей, но и для людей самых разных национальностей...

В последние годы в центре внимания участников этого большого торжества оказа-

молодые пары получили из рук Главы района подарочные сертификаты по 10 тысяч рублей каждый на покупку электробытовой техники. Тут же, на сцене они исполнили свой первый супружеский вальс.

На протяжении всего праздничного действия коллектив городского Дома культуры дарил зрителям песни и танцы. Своё музыкальное поздравление родному краю и любимому Андреаполю посвятил Евгений Фёдоров из Лугов.

Поднявшийся ветер немного напугал участников концерта и публику. Однако местные и приезжие артисты продолжили выступление, несмотря ни на что. На танцплощадке, как и планировалось, для детей провели развлекательную программу. В спортивных мероприятиях приняли участие многие юные и взрослые андреапольцы.

В ярмарочных рядах жители сельских поселений района предлагали покупателям продукты из личного подворья; в торговых палатках можно было купить не только прохладительные напитки, выпечку и шашлыки, но и промтовары; участникам многочисленных ат-

лись выпускники школ района, получившие вместе с аттестатами зрелости золотые и серебряные медали. Кроме заслуженных наград за отличие в учёбе по решению Главы района и Собрания депутатов им вручаются денежные премии, которые с каждым годом увеличиваются в размере.

В этом году премия для золотого медалиста составила 25 тысяч рублей, для серебряного — 20 тысяч.

«Золота» в 2013 году удостоены выпускницы школы №2 — Светлана Михеева, Полина Кудряшова, Наталья Нилова, Евгения Смирнова, школы №3 — Надежда Бобарыкина, Галина Варданян; «серебра» — Елизавета Румянцова (школа №2), Наталья Николаева и Анастасия Попова (школа №3). Николай Николаевич Баранник поздравил лично каждую из девяти девушек, а их родителям вручил благодарственные письма.

Аплодисментами встретили земляки следующих виновников церемонии награждения. Опять-таки, по традиции последних лет, это были молодожёны, в последнюю субботу июня сочетавшиеся браком в Андреапольском отделе ЗАГС. Виталий Егоренков и Ольга Никулина учились в городской школе №2, живут и работают в Андреаполе. Владислав Михайловский и Татьяна Трофимова познакомились в Твери, где девушка учится в университете, а парень работает и учится заочно. Свадьбу решили сыграть в родном городе невесты. Две красивые

тракционов в качестве призов вручались очень даже полезные в домашнем хозяйстве вещи. Любители живописи могли приобрести картины местных художников.

Весь день и поздним вечером в парке было шумно и весело. А в полночь собравшиеся восторженными криками сопровождали каждый залп фейерверка, после которого еще долго пели и танцевали, радуясь возможности вместе отпраздновать день рождения милого сердцу Андреаполя.

М. ЕКИМОВА.

На снимках: слева направо — медалистка из школы №2 Н. Нилова, С. Михеева, Е. Смирнова, П. Кудряшова, Е. Румянцова; новоиспеченная супружеская пара Егоренковых.

Фото Т. БОГОМОЛОВОЙ.



Тарасов не просто произнес добрые слова в адрес собравшихся на стадионе, он еще отметил и особую роль в патриотическом воспитании подрастающего поколения Андреапольского краеведческого музея имени Э.Э. Шимкевича. Его руководитель Валерий Линкевич уже 20 лет ведёт кропотливую исследовательскую работу, наш музей по праву считается одним из лучших в области. Сергей Варфоломеевич в качестве подарка вручил ему планшетник.

Людей, достойных внимания и уважения со стороны земляков, в нашем районе очень много. И на каждом празднике им воздаётся должное, звучат слова благодарности и признательности, стихи и песни в их честь. Среди них и многодетные семьи, в которых растут будущие учителя и врачи, агрономы и животноводы, инженеры и продавцы, бухгалтеры и юристы... Это им продолжать дело отцов и матерей, трудиться на благо родного края. Огромная роль в воспитании истинных патриотов принадлежит, конечно же, родителям, и в первую очередь — матери. Почётным знаком Тверской области «Слава матери» в Андреапольском районе награждены 22 женщины. Еще двоим этот знак Н.Н. Баранник вручил в торжественной обстановке в День города и района — В.В. Никифоровой из Хотилищ и Е.В. Кадиевой из Андреаполя, родившим пятерых детей. Старшие дети Веры Викторовны уже создали свои семьи. У Елены Вячеславовны старшая дочь Карина окончила школу с золотой медалью, младшие дети растут трудолюбивыми, активно проявляют себя как творческие личности.

Надо было видеть, как дружно стайкой поднимались на сцену семьи Никифоровых и Кадиевых, как бережно вели за руку малышей, а



ЗОЛОТЫЕ МЕДАЛИСТЫ С ТВЕРСКИМ ХАРАКТЕРОМ

Они стали лучшими, показав отличные результаты в учебе. Они получили первую значимую награду в жизни, а их имена занесены в Книгу почета «Золотая молодежь Верхневолжья». 27 июня золотых медалистов региона чествовали на приеме Губернатора Тверской области.

Торжественное мероприятие началось с церемонии возложения цветов у стелы «Тверь — город воинской славы», где ребята отдали дань памяти тем, кто отчаянно сражался за их будущее. В этом году свою первую победу в жизни одержали 303 золотых медалиста. Это не только лучший результат в нашей области со времени введения ЕГЭ, но и один из лучших в Центральной России. Для сравнения: в прошлом году в Верхневолжье школу с золотой медалью окончили 259 человек. Кроме того, выросло и количество выпускников, получивших высший балл по ЕГЭ, увеличился средний балл по основным предметам.

Поздравляя выпускников, глава региона отметил:

— Вами гордится вся Тверская область, родители, педагоги. Ваши успехи — лучшее доказательство того, что уровень нашего образования растет год от года. За последнее время в этом направлении сделано немало: новое оборудование в школах, ремонт зданий и помещений, повышение зарплат учителей, меры поддержки молодых педагогов. Приятно видеть, что наши совместные усилия дают самые лучшие результаты.

По числу медалистов в этом году в лидерах Тверь, Ржев, Вышний Волочек, Кимры, Торжок, Конаковский, Западнодвинский, Оленинский и Бежецкий районы. В этом списке наряду с городскими школами присутствуют и сельские. Губернатор подчеркнул: равные условия для всех школьников, независимо от места проживания — одна из основных задач регионального Правительства.

Право открыть Книгу почета «Золотая молодежь Верхневолжья» во время торжественного приема предоставили выпускнице тверской гимназии №12, победительнице заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку, обладательнице стобалльного результата по этому предмету Татьяне Ивановой.

— Медаль — это подтверждение не только наших знаний, но и заслуженная награда за стремление вперед, — заметила золотая медалистка. — Мы делаем шаг во взрослую жизнь, где будут радости, взлеты и падения. Но мы должны быть уверены, что у нас все получится.

Глава региона выразил надежду, что все выпускники обязательно свяжут свою жизнь с родным краем и далее будут проявлять настоящий тверской характер.

— Теперь вы будете самостоятельно определять свою судьбу, — подчеркнул Андрей Шевелёв. — Сегодня у нас есть все возможности, чтобы молодые люди смогли приобрести современную и востребованную профессию, реализовать себя в различных сферах. В Верхневолжье обеспечивается поддержка молодых семей и специалистов, развивается система профессионального образования, открываются новые предприятия, создаются рабочие места.

За отличную учебу Андрей Шевелёв поблагодарил и родителей золотых медалистов. Им были вручены благодарственные письма Губернатора Тверской области.

**Пресс-служба
Правительства
Тверской области.**

Обеспечивая безопасность на дорогах

Ежегодно 3 июля отмечается День ГИБДД. Так повелось, что многие сотрудники госавтоинспекции встречают свой профессиональный праздник на посту, охраняя жизнь и обеспечивая безопасность граждан на дорогах.

На территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Западнодвинский» действуют 26 сотрудников. В Западнодвинском, Торопецком, Жарковском и Андреапольском районах главный государственный инспектор безопасности дорожного движения — Н.В. Борисов. На благо четырех муниципалитетов трудятся и государственный инспектор дорожного надзора А.А. Бого-

люб, инспектор по исполнению административного законодательства Ю.В. Иванова, инспектор по пропаганде Т.В. Загребова.

На территории Андреапольского района работают четыре инспектора ДПС — И.В. Латышев, М.А. Подгорных, В.М. Леонов, Н.Б. Григорьев.

Трудно сегодня переоценить роль ГАИ. С каждым годом растёт численность транспорта, всё более интенсивным становится движение на дорогах. В этой ситуации работа инспекторов крайне необходима. Сотрудники ГИБДД всегда на виду. От них требуются высокий профессионализм при выполнении служебных обязанностей по обеспечению бе-

зопасности дорожного движения, широкий кругозор, компетентность, общая культура и доброжелательность.

Большая заслуга в воспитании кадров принадлежит нашим ветеранам. Их ценный опыт нужен и с благодарностью принимается молодым поколением. Отмечая профессиональный праздник ГАИ, мы тепло вспоминаем тех, кто создал высокий авторитет и доброе имя госавтоинспекции, кто стоял у истоков службы. Огромное им спасибо!

Н. БОРИСОВ,
главный государственный инспектор безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Западнодвинский».

НАКАЗАНИЕ ЗА ЗАБЫВЧИВОСТЬ

В нашей стране автоладельцы в массовом количестве наказываются сторублевыми штрафами, которые не спешат оплачивать. Данную финансовую проблему, в которую вылилась «забычивость» автоладельцев, решили законодатели. В случае неуплаты штрафа по забывчивости, лени и другим таким же неуважительным причинам придется опустошить свой кошелек на более значительную сумму, чем та, про которую он забывал.

После внесения поправок 9 мая 2013 года в статью 20.25 КоАП: «Неуплата административного штрафа либо самовольное оставление места отбывания административного ареста» минимальный штраф начинается с тысячи рублей или накладывается административный арест до 15 суток.

Это значит: если вы не оплатили штраф 500 рублей в установленный срок, то в дальнейшем при выявлении неоплаты штрафа в срок вы зап-

латите 1000 рублей (или получите до 15 суток ареста) плюс 500 рублей штрафа, который вы не оплатили. Также неплательщиков теперь будут привлекать к общественным работам.

Если гражданин не сможет подтвердить, что штраф им оплачен в установленные 60 дней, то должностное лицо, вынесшее постановление о наказании, обязано в течение 10 (десяти) суток направить уже другое постановление о наложении повторного штрафа судебному приставу-исполнителю с отметкой о неуплате. И тогда уже взыскание будет производиться по закону «Об исполнительном производстве».

ИНСПЕКЦИЯ ГОСТЕХНАДЗОРА Тверской области №1 доводит до владельцев самоходных машин следующее:

С 01.05.2013 г. оплата сборов и госпошлины, взимаемых Главным управлением, возможна через информационно-платежные терминалы Сбербанка России. Напоминаем гражданам, чья самоходная техника не прошла ежегодного государственного технического осмотра, о необходимости немедленно сделать это. В случае неготовности или неисправности техники следует явиться в инспекцию Гостехнадзора и написать заявление об отсрочке технического осмотра, при этом сдать государственный регистрационный знак.

СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

Он всегда
на коне

Много лет пасет стадо от Скудинской фермы колхоза имени Карла Маркса Николай Александрович Богданов.

Он редко берет выходные. Председатель колхоза Г.Г. Макеев говорит, что нужно иметь большую выдержку, чтобы при палящем солнце или проливном дожде целый день отбыть в поле. Пасет Богданов стадо из 85 животных.

В поле он всегда на коне. Причем не только летом, но и зимой доставляет на нем и молоко, и комбикорм, если нужно — везет ветврача зимой по сугробам в Старково.

Николай Александрович сам обучал коня. Это ответственное дело было поручено только ему, и он справился с ним успешно.

В Старкове тоже много лет пасет общественное стадо опытный пастух Александр Петрович Никитин. Отзывы о его работе хорошие.

Обычно в переходный период от стойлового к пастбищному содержанию надои молока уменьшаются, однако в колхозе имени Карла Маркса такого не произошло. Первые пять дней, когда коровы вышли в поле, в их рационе был комбикорм, чтобы надои не сократились.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.



22 ИЮНЯ страна отметила День памяти и скорби. Уже более семи десятилетий отделяют нас от той поры, когда весь советский народ поднялся на священную битву с фашистскими полчищами, напавшими на нашу Родину. О тех днях и месяцах, о тех людях мы знаем немало, но каждый год открываем для себя новые имена солдат и офицеров, погибших за нашу независимость, а вместе с этим — свидетельства их великого подвига во славу Отчизны.

Накануне скорбной и вместе с тем великой даты 21 июня в д. Подвьязь состоялся торжественно-траурный митинг, посвященный началу Великой Отечественной войны и перезахоронению останков воинов, погибших в боях при обороне Андреапольского района осенью 1941 года.

Вступительное слово на открытии митинга сказал глава района Н.Н. Баранник. Он отметил, что оборона андреапольского края осенью сорок первого явилась лишь

небольшим эпизодом великой войны. Но даже в этих нескончаемых ежедневных боях, продолжавшихся с 1 сентября по 7 октября 1941 года, погибли и пропали без вести многие советские воины из состава 22-й и 29-й армий...

Глава района отметил неустанную деятельность бойцов поискового отряда «Подвиг» во главе с его командиром В. Линкевичем. Были названы имена павших бойцов и командиров Красной Армии, установленные поисковиками. Вот они: Василий Иванович Бирюков, Сергей Николаевич Жгулев, Василий Степанович Зарубин, Иван Григорьевич Карцев, Николай Степанович Колесников, Илья Григорьевич Ланин, Яков Алексеевич Усов, Алексей Павлович Шаврин и Кузьма Ефтевич Шарочев.

Некоторые родственники погибших под Андреаполем смогли приехать в Подвьязь, и им предоставили слово на митинге. Они благодарили наших поисковиков, Главу района за возможность посе-

МЫ НЕ ЗАБЫЛИ ИХ ПОДВИГ

Преданы земле останки советских воинов

тить родные могилы. Были сказаны добрые слова и в адрес местных властей и жителей, ухаживающих за могилами, чтящих память о подвигах их отцов и братьев.

В выступлениях участников митинга звучали слова признательности и гордости за подвиг и самопожертвование во имя Родины, совершенные советскими людьми, славу которым и через семь десятилетий возносят их потомки.

Командир поискового отряда «Подвиг», директор Андреапольского краеведческого музея имени Э.Э. Шимкевича Валерий Линкевич выразил тревогу по поводу принятия закона, по которому к раскопкам на местах боев не должны привлекаться дети моложе 10 лет. Он расценил это не только как удар по поисковому движению, но и как препятствие на пути патриотического воспитания молодого поколения. В. Линкевич выразил благодарность Главе Андреапольского района за поддержку поискового движения и отметил, что наш район — единственный в Тверской области, обеспечивающий бесплатное посещение краеведческого музея. Это отрядный факт на фоне многочисленных примеров зарабатывания денег на памяти и патриотизме.

На митинге выступили председатель районного Совета ветеранов войны и тру-



да Л.А. Михайлова и учащиеся городской средней школы №1. Из уст школьников прозвучали пронзительные стихи о войне, о человеческой памяти.

В ходе митинга были вручены письменные благодарности Главы района членам поискового отряда «Подвиг» за их благородный труд.

Панихиду по убиенным воинам совершил Благочинный Андреапольского района протоиерей А. Копач.

Затем состоялась церемония захоронения остан-

ков погибших. Прозвучали залпы траурного салюта. Были возложены цветы и венки к братской могиле.

В. БАРИНОВ.

Фото Т. БОГОМОЛОВОЙ.



8 ИЮЛЯ — ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

НАДЕЖДА И ОПОРА

Семья... Для любого взрослого человека, прожившего изрядную часть жизни, с этим словом связано множество неповторимых воспоминаний. Этими словами начали праздник, посвященный Международному дню семьи, в Торопацком ДК его ведущие Александр Соколов и Валентина Луцкова.

...Бережно храним мы память о родительском доме, в котором прошло детство, отрочество и юность, романтику первых увлечений. Часы идут, дни бегут, годы летят. Да, время неумолимо своей неспешной последовательностью, но право же, не стоит из-за этого огорчаться, если рядом любящие сердца. Супружество — это духовный подвиг, когда всё вместе — любовь и скорбь, болезнь и радость. За семью, семейный очаг нужно бороться непрестанно и неприметно. Счастью семейной жизни нужно учиться самым серьезным образом.

Ведущие отметили, что на территории деревни Торопаца проживают около 30 супружеских пар. У каждой из них — своя история создания семьи. У всех она начинается с момента, когда два человека решили соединить свои судьбы в одну. Любящие сердца начинают писать книгу их совместной жизни. Есть в этой книге радостные, яркие страницы. Есть свои

огорчения, переживания. Но они не страшат, если все тяготы преодолеваются сообща. Александр Соколов и Валентина Луцкова прочитали стихотворение о семье, которое начиналось так:

Когда появилось слово «семья»,
О нем не слыхала
даже земля.

Но Еве сказал
перед свадьбой Адам:
«Сейчас я тебе
семь вопросов задам...»

Эти вопросы проверяли будущую жену на умение вести семейный очаг. Большой стаж совместной жизни многих супружеских пар в Торопаце наглядно свидетельствует о том, что муж и жена смогли построить свои отно-

шения разумно, сумели создать настоящий семейный очаг.

Более тридцати лет прожили в браке Виктор Никифорович и Лидия Петровна Голиковы, Александр Александрович и Светлана Николаевна Михайловы. Ярким примером супружеской верности служат пары — Леонид Михайлович и Людмила Ивановна Яковлевы, Валерий Константинович и Алевтина Васильевна Разживины, Сергей Петрович и Нина Михайловна Сучковы, Николай Алексеевич и Мария Владимировна Зверевы, Любовь Анатольевна и Александр Дмитриевич Ивановы, Михаил Алексеевич и Светлана Петровна Александровы, Владимир Алексеевич и Валентина Николаевна Луцковы, Василий Анатольевич и Наталья Владимировна Агафоновы, Александр Викторович и Людми-

ла Александровна Пузанковы, Владимир Викторович и Ираида Дмитриевна Пузанковы, Владимир Леонидович и Светлана Ильинична Яковлевы, Анатолий Николаевич и Людмила Александровна Соколовы, Александр Анатольевич и Татьяна Викторовна Цветковы, Николай Николаевич и Маргарита Яковлевна Быковы, Виктор Борисович и Людмила Викторовна Латышевы, Александр Анатольевич и Наталья Александровна Ивановы...

Не только в деревне Торопаца живут такие замечательные пары. Много добрых слов можно адресовать супругам Соколовым из деревни Бели. Андреем Петровичем и Эльвира Владимировна вместе уже больше полвека! Вырастили четверых детей, поднимали внуков.

27 лет вместе супруги Николай и Ольга Соколовы

из этой же деревни. У них шестеро детей.

В этот день в Торопацу приехали артисты из городского Дома культуры. Зрители собралось много, и день для праздника был выбран удобный — пятница. Не первый раз андреапольские артисты приезжают в Торопацу. Здесь их любят и ждут. Ведущие представили их зрителям. Всем было радостно видеть на сцене свою землячку Ирину Михайлову.

— Я очень люблю слушать Светлану Магера и Сергея Кислицина, — делилась впечатлениями от концерта жительница Торопацы Нина Михайловна Козлова.

— Мы выражаем большую благодарность Ларисе Геннадьевне Седуновой за то, что она направила к нам таких замечательных артистов! — говорила ведущая праздника. — Репертуар отличный. Сейчас особенно важно пропагандировать семейные ценности. Со сцены так и звучало: «Моя семья — надежда и опора».

Г. ЕРМОЛАЕВА.

• Где любовь и совет,
там и горя нет.

• Жена не гусли, — поиграв, на стену не повесишь.

• Всякая невеста для своего жениха родится.

• Семья сильна, когда над ней крыша одна.

• Муж без жены — что гусь без воды.

• Краса до венца, а ум до конца.

В помощь
приемным
родителям

На сайте Правительства Тверской области по поручению губернатора Андрея Шевелёва создан специальный раздел «Семья и ребёнок», посвященный основным направлениям семейной политики и защиты детства в Верхневолжье. Здесь собрана и систематизирована вся информация, необходимая для приемных родителей. Создана база данных органов опеки и попечительства всех муниципальных образований Верхневолжья, с телефонами, почтовыми и электронными адресами. Кроме того, размещена информация о помощи детям, оставшимся без попечения родителей, профилактике безнадзорности несовершеннолетних и организации отдыха детей.

В Тверской области с 2009 года осуществляет деятельность региональная общественная организация «Союз замещающих семей», которой руководит Елена Горбачева. Члены союза оказывают содействие органам опеки и попечительства в подготовке кандидатов в замещающие родители, проводят областные слеты, конкурсы сочинений и рисунков для детей, оказывают социальную и психологическую помощь семьям. На сайте есть информация, как связаться с «Союзом замещающих семей», а также с благотворительным фондом помощи воспитанникам и выпускникам детских домов «Константа», работающим на территории Верхневолжья с 2011 года.

Пресс-служба
Правительства
Тверской области.



Как домашнее

Не раз приходилось слышать, что на андреапольском рынке продается масло, не похожее на натуральное. Оно мало чем напоминает то, что предлагалось в советские времена. Однако не все так считают.

— Самое вкусное масло из всех, что предлага-

МЫ И РЫНОК

ют в магазинах и на нашем рынке, — из хозяйства индивидуального предпринимателя Надежды Ивановны Дмитриковой, — говорит жительница деревни Мякишево Н.И. Скородумова. — Оно напоминает домашнее, такое, какое когда-то я, имея корову, готовила

сама. Уже несколько раз покупала это масло и ни разу не была разочарована вкусом этого продукта. Если бы все производители предлагали покупателям такую отменную продукцию, у них не было бы проблем с реализацией. Ведь любая продукция, как известно, прежде всего ценна качеством.

Г. АЛЕКСАНДРОВА.

МЕЖДУ ГОРОДОМ И ЛЕСОМ

Тусовка №1

ИЮНЬ разом наделил андреапольцев всеми прелестями лета. Западнодвинская вода давно опробована любителями купания. Даже более студёные родниковые речушки пригодились нам томными днями уже в самом начале лета.

Оно только катится к зениту. А мы от берегов морских вдали познать успели пресных волн объять.

Лучшего средства от жары не придумано пока. Пляж у Кушелевского моста традиционно становится адресом одной из самых популярных летних андреапольских тусовок. Причём всевозрастного толка!

Дар опушек

ЯГОДНЫЙ промысел в андреапольских окрестностях — одно из самых захватывающих летних заня-

тий. Отзывчивая природа никогда ещё не жадничала на дары диких лесов, лугов и бывших пажитей. У нас если опушки скудны, то болота богаты (или наоборот).

Нынешний июнь зарумянился хорошим урожаем земляники. Уже в первой половине месяца счёт вёлся на банки, на вёдра. А на андреапольском базаре — ещё и на рубли. Здесь спрашивали 300 за литр июньской, белобокой ещё ягоды.

У каждого свои заветные земляничные местечки. А где же самые знатные?

По многолетним отзывам ягодников, земляничное раздолье — это жуковские, торопацкие, бельские, жельнинские адреса. По земляничным меркам они — буквально сказочные!

Рыжие пошли!

Известно, первый туман лета — верная грибная при-

мета. Если лично вам нынче пока ещё не довелось быть свидетелем вечерней июльской волглости, знайте всё равно: лисички уже пошли.

До обустройства домашних фабрик-кухонь, конечно же, пока далеко. Сезон третьей охоты разгон только набирает. Подлинное наслаждение этим удовольствием у нас с вами ещё впереди. Готовьте посуду!

Травный град

Андреаполь — травный град. С самого начала лета наши улицы звенят ручными косами, жужжат — электрическими. Но мощной растительной силе того мало!

Утопает в траве подоидавшая улица Гвардейская. Колосятся травостоем обочины улицы Авиаторов. Не для кого стало «брить» откосы железнодорожного полотна, и луговая пестрота буквально поглощает рельсы.

Уже не страшна коса вольным просторам за городом. Бывшие пашни, покосы цветут себе жёлто-лилово-бело-розовым, обретая радостный первозданный луговой вид.

Худо, когда какую-нибудь вполне себе жилую андреапольскую улицу лопухи с борщевиком угнетают. Что это значит? Только одно: плоховато с руками у здешних жителей. Или с их личным сознанием?..

Е. МИРОВА.

На снимке: озеро Бобровец ещё не перегрелось, но уже «кипит».

Фото автора.



АКТУАЛЬНО

ДВА В ОДНОМ

О бедственном состоянии моста через Западную Двину в районе ЦРБ наша газета писала не раз. Одни читатели нас поддерживали и просили не забывать о насущной городской проблеме, другие же, наоборот, считали, что нечего писать о том, чего изменить нельзя. Мы и сами в «АВ» от 15 марта с.г. в статье «На энтузиазм надежда» высказали предположение, что схватку за этот мост мы проиграли.

Сегодня у нас есть повод взять свои слова обратно. Потому что благодаря администрации района в начале июня мост в короткий срок был отремонтирован.



Настил моста несколько раз ремонтировали и раньше, однажды даже сделали деревянные перила. Однако настил, как правило, быстро изнашивался. А перила сломали молодые люди, которые любят собираться на этом мосту. Но, пожалуй, никогда раньше мост не переживал такого

значительного ремонта. Новая деревянная конструкция вписалась в старую, и получилось как бы два в одном.

Деревянный настил из свежего пиломатериала положили на хороший качественный брус. Ширина прохода позволяет пешеходам безбоязненно двигаться навстречу друг другу. Однако надо понимать, что нужно быть осторожными, так как новая конструкция зиждется на старых деревянных опорах.

И если раньше люди ходили по настилу, который из-за дыр просвечивался

насквозь, то сейчас он, на первый взгляд, прочен. Вопрос в том, как долго продержатся сами опоры.

Отремонтированный мост, на беду, облюбовали мотоциклисты. На верхнем снимке видно: они стали гонять по нему ещё в начале ремонта, разгоняясь на устойчивой части моста и на скорости буквально пролетая по ветхому старому настилу, ещё не закрытому новыми досками.

Родители, у кого есть дети в подростковом возрасте, это призыв к вам! Объясните, что мост нужен для пешеходов, и если подростки будут ездить по нему на мопедах и мотоциклах, то не просто рискуют сами

оказаться в реке, но и лишить людей, зачастую пожилых, возможности кратчайшим путём добраться до поликлиники, больницы, посетить могилы родственников.

Понятно, что мост не вечен. Но если мы будем бережно относиться к нему, он дольше нам прослужит. И ещё раз надо сказать спасибо администрации района за позитивный отклик на нашу настойчивую просьбу.

Г. ПОНОМАРЁВА.

Фото автора.

P.S. В дни празднования Святой Троицы андреапольцы по достоинству оценили то удобство передвижения на старое и новое городские кладбища, которое вернулось к ним после долгожданного ремонта моста. Люди без опаски шли на могилы родных и близких, обращая слова благодарности всем, кто был причастен к решению этой проблемы. Многие затем звонили в редакцию и просили от их имени передать огромное спасибо руководству города и района. Мы с удовольствием выполняем это пожелание.

14 ЛЕТ НАЗАД семья Прилуцких приехала в деревню Дмитрово. Тогда без проблем можно было устроиться в АО «Любинское». Работала и была на хорошем счету Дмитровская ферма. С тех пор много воды утекло, однако Прилуцкие ни разу не пожалели о том, что обосновались здесь.

— В Дмитрове тишина и покой, — рассказывает Наталья Николаевна. — Одно только Лучанское озеро чего стоит! К нему есть удобный подход, берега никогда не захлаплены мусором. Собирают его дачники, глава поселения Иван Тимофеевич Крылов держит под контролем вопросы чистоты и по-

КАК ЖИВЕШЬ, ДЕРЕВНЯ?

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ТРУДИТЬСЯ

рядка. Привлекают людей сюда и дары природы. Не только местные, но и жители Андреаполя навещают нас с лукошками.

— Я пожелала бы многим выбрать нашу деревню постоянным местом жительства, — продолжает Прилуцкая. — Пугаться трудностей не нужно. У нас трое детей выросли в Дмитрове. Сейчас учатся в городской школе. Недавно наша большая семья пополнилась — с нами живет мой родной племянник. Но он пока в школу не

ходит. В деревне всего три ученика. Каждый день их возят на учебу в Волокскую школу в сопровождении очень ответственной учительницы Натальи Борисовны Евсюниной.

— Вполне закономерно могут задать вопрос: где же работать в деревне? — размышляет Наталья Николаевна. — На это могу ответить так: кто хочет трудиться, тот обязательно найдет куда приложить свои силы и способности. В Дмитрове идет интенсивная стройка. Жители

столицы один за другим сооружают дома. Местные умельцы помогают им в этом. Мой муж на все руки мастер, может сложить печку, камин. Если говорить о бытовых условиях, то мы не забыты. Несколько раз в неделю приезжает автолавка. В Любино даже два магазина. Так что унывать и сетовать на судьбу не приходится...
Г. ЕРМОЛАЕВА.

РЕКЛАМА * РЕКЛАМА * РЕКЛАМА

Шубы 210

ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА
11 ИЮЛЯ, г. Андреаполь, ГДК
(ул. Авиаторов, д. 60) с 10.00 до 18.00

Метелица
МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ
КРАСОТА РЯДОМ!

НОВИНКИ СЕЗОНА:
БОЛЕЕ
ШУБЫ 210
РАЗМЕРЫ ОТ 42 ДО 64 — МОДЕЛЕЙ

- ДУБЛЁНКИ -
- ПУХОВИКИ -
- ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

Коллекция сезона 2012 г. по сниженным ценам!
КРЕДИТ 0-0-10

Мелкие надписи: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №11792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Сбера. В.И. Прилуцкая; действует с 07.2013 по 31.08.2013 г.

Свид-во о регистрации ПИ № ТУ69-00203 от 15.08.2011 г. выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Андреапольского района АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести»	Индекс издания 51659 *** Цена свободная *** Наш электронный адрес E-mail: Andr.vesti@mail.ru	Главный редактор Т.В. БАБАРЫКИНА *** Читайте газету на сайте www.admandreapol.ru	Адрес редакции и издателя газеты: АНО «Редакция газеты «Андреапольские вести» 172800, г. Андреаполь Тверской области, ул. Советская, д. №29	Наши телефоны: 3-13-41 (факс) — гл. редактора, отделов сельского хозяйства и общественной жизни 3-12-62 — экономического отдела 3-24-97 — ответственного секретаря
---	---	---	---	---